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ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ DE 
TRANSPARENCIA DE LA DEFENSORÍA PÚBLICA DEL ESTADO EJERCIO 

2021 

 

En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo 

las 11:00 horas del 14 de enero de dos mil veintiuno, se reunieron vía remota los 

C.C. Elvis Manuel Flores Salazar, Director del Área Especializada en el Sistema 

Integral de Justicia Penal para Adolescentes en su carácter de Presidente del 

Comité de Transparencia; José Alfonso Castillo Cabral, Director de la Dirección 

Pública Social en su carácter de Secretario Técnico; Francisco Javier Salazar 

Soni, Director de la Dirección de Capacitación en su carácter de Responsable de 

la Unidad de Transparencia, Guadalupe Jetzabel Sánchez Delgado, Directora 

Administrativa y Coordinadora de Archivos en su carácter de invitada permanente, 

y Citlalli Guerrero Trejo, Oficial de Protección de Datos Personales en su 

carácter de invitada con el objeto de celebrar sesión ordinaria, conforme a la 

convocatoria que les fue previamente enviada, la cual se transcribe a 

continuación:  

ORDEN DEL DÍA 

1. Lista de asistencia y declaración de quorum legal. 

2. Aprobación del orden del día. 

3. Presentación de la C. Citlalli Guerrero Trejo como Oficial de Protección de 

Datos Personales de la Defensoría Pública del Estado.   

4. Presentación del informe sobre el cumplimiento a la publicación de obligaciones 

de transparencia correspondiente al año 2020. 

5. Presentación del informe de las solicitudes de información y protección de 

datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de Transparencia en el mes 

de diciembre del año 2020. 

6. Presentación del informe anual de actividades correspondiente al año 2020. 
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7. Presentación y, en su caso, aprobación del Programa Anual de Acciones de 

Mejoramiento de la Transparencia, correspondiente al año 2021.  

8. Asuntos generales. 

9. Clausura de la sesión. 

 

DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA 

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL. A 

continuación, el Secretario Técnico, toma lista de asistencia y da cuenta que la 

presencia de los tres integrantes del Comité de Transparencia, y las invitadas 

Guadalupe Jetzabel Sánchez Delgado y Citlalli Guerrero Trejo, se hace a través 

de la plataforma zoom. Enseguida, el Presidente, declara que existe quórum legal, 

en consecuencia instala la sesión y determina como válidos y obligatorios todos y 

cada uno de los acuerdos aprobados en la misma. 

 

2. LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

Continuando con el uso de voz el Presidente, somete a consideración de los 

presentes el orden del día propuesto, siendo aprobado por unanimidad de votos. 

 

3. PRESENTACIÓN DE LA C. CITLALLI GUERRERO TREJO COMO OFICIAL 

DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DE LA DEFENSORÍA PÚBLICA 

DEL ESTADO. Siguiendo con el uso de la voz, el Presidente, manifiesta: 

Mediante oficio CEGAIP-1444/2020, suscrito por David Enrique Menchaca 

Zuñiga, se estableció la necesidad de contar con un servidor público que fungiera 

como Oficial de Protección de Datos Personales, por tal motivo, el 26 de octubre 

del año 2020, la C. Martha Luz Rosillo Iglesias Coordinadora General de la 

Defensoría Pública nombró a la C. Citlalli Guerrero Trejo como Oficial de 

Protección de Datos Personales. 
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Acto seguido y para su conocimiento, se hace constar las obligaciones y 

responsabilidades del mismo, de conformidad con lo establecido en el artículo 112 

de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos 

Obligados del Estado de San Luis Potosí, siendo las siguientes: 

 

“I. Asesorar al Comité de Transparencia respecto a los temas que sean sometidos 

a su consideración en materia de protección de datos personales; 

 II. Proponer al Comité de Transparencia políticas, programas, acciones y demás 

actividades que correspondan para el cumplimiento de la presente Ley y demás 

disposiciones que resulten aplicables en la materia; 

 III. Implementar políticas, programas, acciones y demás actividades que 

correspondan para el cumplimiento de la presente Ley y demás disposiciones que 

resulten aplicables en la materia, previa autorización del Comité de 

Transparencia;  

IV. Asesorar permanentemente a las áreas adscritas al responsable en materia de 

protección de datos personales, y 

 V. Las demás que determine la normatividad aplicable. “ 

 

Enseguida los integrantes del Comité se dan por enterados del servidor que 

fungirá como Oficial de Protección de Datos Personales. 

 

4. PRESENTACIÓN DEL INFORME SOBRE EL CUMPLIMIENTO A LA 

PUBLICACIÓN DE OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA 

CORRESPONDIENTE AL AÑO 2020. A continuación se da el uso de la voz al 

Responsable de la Unidad de Transparencia, quién informa: Durante el año 2020 

se llevó a cabo la publicación de la totalidad de las obligaciones de transparencia 

como se muestra en la siguiente imagen: 
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Fuente: Imagen tomada de la Plataforma Estatal de Transparencia 

 

Conforme a lo anterior se cumplió cuantitativamente con el 100% de la 

publicación de las obligaciones de transparencia, estando pendiente que la 

Comisión Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado (CEGAIP) 

efectué la verificación de la información y emita el porcentaje cualitativo de ese 

año. 

 

A continuación, los integrantes el Comité tienen por presentado el informe de 

cumplimento de la publicación de las obligaciones de transparencia.  

 

5. PRESENTACIÓN DEL INFORME DE LAS SOLICITUDES DE INFORMACIÓN 

Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES RECIBIDAS Y ATENDIDAS POR 

LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA EN EL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 

2020. Siguiendo con el uso de la voz el Responsable de la Unidad de 

Transparencia, informa: En el mes de diciembre se recibió una solicitud de 

información a través del sistema INFOMEX, la dependencia resulto incompetente 

para proporcionar la información, orientándose al solicitante para que presentara 

su petición ante el sujeto obligado competente. 
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Respecto a las solicitudes de acceso, rectificación, cancelación u oposición de 

datos personales (arco) no se recibieron peticiones en este rubro. 

 

A continuación, los integrantes el Comité tienen por presentado el informe de las 

solicitudes de acceso a la información y protección de datos personales.  

 

6. PRESENTACIÓN DEL INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 

CORRESPONDIENTE AL AÑO 2020. Enseguida pide la palabra el Presidente, 

quien manifiesta: En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 52, fracción XI de 

la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se informa 

en el año 2020 el Comité de Transparencia llevo a cabo un total de ocho 

reuniones seis ordinarias, y dos extraordinarias, esto debido a la emergencia 

sanitaria provocada por el virus SARS-CoV2 (COVID-19), a continuación, se 

describen las fechas en que se realizaron: 

Número de sesión Fecha de sesión Tipo de sesión 

Primera 03 enero 2020 Ordinaria 

Primera 19 febrero 2020 Extraordinaria 

Segunda 28 febrero 2020 Ordinaria 

Segunda 17 marzo 2020 Extraordinaria 

Tercera 10 julio 2020 Ordinaria 

Cuarta 28 agosto 2020 Ordinaria 

Quinta 25 septiembre 2020 Ordinaria 

Sexta 30 octubre 2020 Ordinaria 

Séptima 27 noviembre 2020 Ordinaria 

Octava 08 diciembre 2020 Ordinaria 
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Los temas tratados por el Comité fueron: 

Número de sesión Temas tratados 

 

Primera ordinaria 

 Presentación y, en su caso, aprobación del Programa Anual 
de Acciones de Mejoramiento de la Transparencia, 
correspondiente al año 2020.  

 Informe anual de actividades correspondiente al año 2019.  

 Informe del resultado de la evaluación vinculante 2019 
emitida por la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la 
Información Pública del Estado (CEGAIP), mediante oficio 
número CEGAIP-026/2020. 

 Informe sobre el seguimiento que se dio a los acuerdos 
tomados en la sesión de 25 de octubre de 2019. 

 Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la unidad de 
transparencia en el mes de diciembre del año 2019. 

Primera extraordinaria  Revisión, análisis, y en su caso aprobación de la propuesta 
presentada por la Dirección Administrativa, sobre la 
clasificación de información como confidencial de los 
contratos de honorarios asimilables a salarios del mes de 
junio del año 2019 

Segunda ordinaria  Informe sobre el seguimiento al Programa Anual de Acciones 
de Mejoramiento de la Transparencia, correspondiente al año 
2020.  

 Informe sobre el seguimiento de la evaluación vinculante 
2019 emitida por la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a 
la Información Pública del Estado (CEGAIP), mediante oficio 
número CEGAIP-026/2020. 

 Informe sobre el avance en la actualización de los avisos de 
privacidad. 

 Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la unidad de 
transparencia en el mes de enero del año 2020. 

Segunda extraordinaria  Identificación y elaboración del listado de información de 
interés público solicitado por la Comisión Estatal de Garantía 
y Acceso a la Información Pública del Estado (CEGAIP), 
mediante oficio número CEGAIP-571/2020. 

Tercera ordinaria  Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de 
Transparencia del 01 de febrero al 30 de junio del 2020. 

Cuarta ordinaria  Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de 
Transparencia del 01 al 31 de julio del 2020. 

Quinta ordinaria  Presentación de los avisos de privacidad traducidos a 
lenguas náhuatl y tének.    

 Informe de las solicitudes de acceso a la información y 
protección de datos personales recibidas y atendidas por la 
Unidad de Transparencia en el mes agosto del año 2020. 
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Sexta ordinaria  Reasignación de las obligaciones de transparencia.   

 Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de 
Transparencia en el mes septiembre del año 2020. 

Séptima ordinaria  Presentación del avance de los procesos del área de 
transparencia. 

 Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de 
Transparencia en el mes octubre del año 2020. 

Octava ordinaria  Presentación y en su caso aprobación del calendario de 
sesiones ordinarias del Comité de Transparencia 
correspondiente al año 2021.  

 Presentación de las adecuaciones a los procesos del área de 
transparencia. 

 Informe de resultados de la segunda revisión de la evaluación 
vinculante 2019 emitida por la Comisión Estatal de Garantía y 
Acceso a la Información Pública del Estado (CEGAIP). 

 Informe de las solicitudes de información y protección de 
datos personales recibidas y atendidas por la Unidad de 
Transparencia en el mes noviembre del año 2020. 

 

En este periodo la Unidad de Transparencia atendió un total de 28 solicitudes de 

acceso a la información, como se muestra en la siguiente tabla: 

 

Solicitudes de Acceso a la Información 2020 

Mes Solicitudes recibidas 

Enero 1 

Febrero 1 

Marzo 0 

Abril 3 

Mayo 6 

Junio 3 

Julio 4 
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Agosto 0 

Septiembre 1 

Octubre 5 

Noviembre 3 

Diciembre 1 

Total 28 

 

Lo anterior representó un incremento del 6% respecto de las solicitudes recibidas 

en 2019, que fueron 23. De las solicitudes recibidas, en 9 se otorgó una respuesta 

completa, en 3 la información se encontraba disponible en la Plataforma Estatal 

de Transparencia (PETS) proporcionándose al solicitante el medio y la forma en 

que podía consultar la información, en 16 la dependencia resulto incompetente 

para proporcionar la información, orientándose al solicitante para que presentara 

su petición ante el sujeto obligado competente. 

  

Cabe destacar que, los temas más solicitados fueron: 

a) La remuneración bruta y neta del personal. 

b) La plantilla de personal. 

c) Los procesos de reclutamiento del personal. 

 

Respecto a las solicitudes de protección de datos personales (arco), no se 

recibieron peticiones en este rubro. 

 

En cuanto al programa operativo anual de trabajo no se logró cumplir en su 

totalidad, debido a la contingencia sanitaria provocada por el virus SARS-CoV2 

(COVID-19), no obstante, se actualizaron y tradujeron a lenguas náhuatl y tenek 
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los avisos de privacidad y se avanzó en un 50% en la elaboración y entrega de los 

procesos del área de transparencia. 

 

Sobre el cumplimiento a la publicación de las obligaciones de transparencia se 

llevó a cabo la  verificación cualitativa de las obligaciones de transparencia 

publicadas en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), correspondiente a 

la información publicada en el mes de junio del año 2019, como resultado se 

obtuvo una evaluación de 83.95%, siendo insuficiente derivado de que el 

porcentaje mínimo aprobatorio es de 90%, por lo anterior se solventaron las 

inconsistencias detectadas obteniéndose en la segunda revisión un porcentaje 

aprobatorio de 97.50%. 

 

Acto seguido, se puso a consideración del Comité el informe rendido, mismo que 

es aprobado por los presentes. 

 

A continuación, los integrantes del Comité acuerdan que el Responsable de la 

Unidad de Transparencia mediante oficio haga llegar a la Comisión Estatal de 

Garantía y Acceso a la Información Pública del Estado el informe presentado e 

instruyen al Secretario Técnico para que recabe las firmas de los integrantes del 

Comité y de las personas invitadas. 

  

7. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL 

DE ACCIONES DE MEJORAMIENTO DE LA TRANSPARENCIA DEL AÑO 

2021. A continuación se da el uso de la voz al Responsable de la Unidad de 

Transparencia, quien refiere: En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 52, 

fracción X, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 

Estado, se presenta el Programa de Mejoramiento de la Transparencia 2021, 

mismo que se anexa. 
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Una vez que fue leído el programa este es aprobado de manera unánime por los 

integrantes del Comité. 

 

8. ASUNTOS GENERALES. En uso de la palabra el Presidente pregunto a los 

presentes ¿hay algún otro asunto que se deba tratar en esta reunión?, sin que 

nadie haya solicitado la palabra para tal efecto. 

  

9. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Sin otro asunto más que tratar, el Presidente da 

por concluida la sesión, siendo las 11:35 horas del día de su inicio, firmando el 

acta al margen y al calce, los que en ella intervinieron para constancia. 

 

 

Elvis Manuel Flores Salazar                                  José Alfonso Castillo Cabral 
               Presidente                                                      Secretario Técnico 
   

 

Francisco Javier Salazar Soni               Guadalupe Jetzabel Sánchez Delgado         

      Responsable de la Unidad                                  Invitada permanente 
         de Transparencia    
 

 

     Citlalli Guerrero Trejo 

              Invitada 

 

 

 

 


